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A  falvak ítélete.
Az országgyűlési választások legnagyobb részén túl­

esett az ország. December hó 8-án száznyolc, 9-én egy és 
10-én kilencvenegy mandátum sorsa dőlt el. Eddigtehát kétszáz 
képviselője van az országgyűlésnek, a fönnmaradó negyvenöt 
mandátumról pedig a napokban dönt a választók akarata.

A választások eredménye teljes egészében igazolta azt a 
várakozást, hogy a Bethlen István gróf vezetése alatt álló 
Egységes Keresztény Kisgazda, Földmives és Polgári Párt ellen­
állhatatlan győzelmet fog aratni, a diadalnak ilyen rendkívüli 
aránya mégis örömteljes meglepetést keltett.

A kétszáz mandátum közül ugyanis 153 az Egységes 
Kisgazda pártnak jutott,

25 a kormánytámogató keresztény gazdasági párté, 10 a

pártonkivülieké, 1 a fajvédőké, néhány helyen pedig pót­
választásra kerül sor, illetőleg inég nem ismeretes az ered­
mény. Ezek a számok jelentik a választások legjelentősebb 
eredményét, még pedig azt, hogy

az ország földmívelő lakossága, a falvak józan magyar 
népe egyetlen egy szociáldemokratát, egyetlen egy frank- 
demokratát sem küldött az országgyűlésbe, hanem nagyszerű 
egységben sorakozott Bethlen István gróf mellé, hogy elszánt 
akarattal támogassa nemzetmentő munkájában.

A nemzetgyűlés botrány-karmesterei, a frankcsaták 
telitorkú harsonásai, a régi, nemesveretü ellenzéki megjelölés- 
méltatlan hordozói: mind egy szálig a porondon maradiak. 
Helyükre a falvak népének éles szeme és csalhatatlan itélö-

Veszélyes híd.
Képünk egy különös japán pallót ábrázol, amelyen két ember egy gyaloghintót visz át és benne a hintó tulajdonosát.
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képessége azokat állította, akik teljes erejükkel részt vállal­
nak Bethlen István gróf óriási munkájából.

A falvak népe tehát teljesítette kötelességét önmagával 
és a nemzettel szemben. Most a városi lakosság és a főváros 
megnyilatkozása kerül sorra. Meg vagyunk győződve róla, 
hogy a városi polgárság és az ipari munkásság, a földmívelő 
lakosság hangulatának ilyen kimagaslóan egységes és ellen­
állhatatlan erejű megnyilatkozása után, nem téveszti el azt 
az utat, melyet követnie kejl. Tudjuk, hogy a szociáldemo­
krata szakszervezetek óriási erőfeszítéseket tesznek a fővárosi 
mandátumok elnyerésére okából. Azt is tudjuk, hogy a szak- 
szervezeti terror soha sem sejtett arányokat öltött, mind­
amellett néhány súlyos jelentőségű tünet máris arra vall, 
hogy a munkásság megcsömörlött a szociálista vezérek meddő 
politikájától és új utakat keres. Elég itt arra utalnunk, hogy 
a már lefolyt választásokon

a tatabányai, salgótarjáni és dorogi bányakerületek
munkásválasztói hátat fordítottak vezéreiknek és az 

Egységes Párt jelöltjeire adták le szavazataikat.

Az ilyen kemény elhatározások hatása bizonyosan 
érvényesülni fog a többi munkáskerületben is. Ha tehát 
ina még nem is remélhetjük, hogy az ipari munkásság teljes 
egészében szakít vezéreivel, annyit azonban jogosan vár­
hatunk, hogy szavazóik száma a legutóbbi választásokhoz 
képest lényegesen csökkeni fog. Ezt a nagyfontosságú ered­
ményt fogja igazolni a még hátralevő negyvenöt mandátum 
megoszlása.

Mint ismeretes, az adómérséklésről szóló törvényjavas­
lat a nemzetgyűlés feloszlatása folytán nem került tárgyalás 
alá. A javaslatot csak az országgyűlés fogja napirendjére 
tűzni. A pénzügyminiszter azonban, a törvényhozás utólagos 
jóváhagyását feltételezve, máris elrendelte, hogy az alkal­
mazottak adómentes jövedelmét az eddigi évi 480 aranykorona 
értéknek megfelelő 576 pengőről évi 720 pengőre emeljék fel, 
továbbá, hogy azoknak kereseti, illetőleg jövedelmi és vagyon­

adóalapja, akiknek 1926. évi adóalapját jogerősen 5000 
aranykorona értéknél kisebb összegben állapították meg, 
illetőleg,1̂akiknek vagyona a 125.000 aranykorona értéket 
nem haladja meg, már az 1927. évre megrögzlitessék. Ennek 
folytán, akiknek viszonyaiban változás nem állott be, már 
az 1927. évre sem kötelesek adóbevallást adni.

K Ü L P O L IT IK A I KRÓ NIKA
Olaszország barátsági szerződést kötött Albániával, mire 

megbukott a jugoszláv kormány. Európa közvéleménye igen 
nagy meglepetéssel vette hírül, hogy Mussolini, Olaszország 
erőskezű miniszterelnöke, Albániával, Jugoszlávia déli szom­
szédjával, barátsági szerződést kötött. A szerződés az olasz 
befoiyás előretörését jelenti a Balkánon és részben Jugo­
szláviának az Adriai-tengerrel kapcsolatos érdekeit érinti, 
részben teljesen elszigeteli a nagyszerb államot. Jugoszlávia 
fenyegető gyűrű közepébe került, melyet Olaszország, Albánia, 
Románia és Magyarország alkot. Beigrádban természetesen 
óriási megdöbbenést keltett az olasz-albán szerződés meg­
kötése. Nincsics külügyminiszter és utána nemsokkal utóbb 
az~egész kormány lemondott. A külpolitikai feszültség így 
belpolitikai válsággal párosult, melyet szinte tragikussá 
fokozott Pasics volt miniszterelnöknek, Jugoszlávia meg­
teremtőjének, váratlanul bekövetkezett halála. A nyolcvan- 
éves, igen nagy képességekkel megáldott államférfiéitól várta 
mindenki azt, hogy hazáját a jelenlegi rendkívül súlyos 
helyzetből kivezeti. Halála miatt az új kormány kinevezése 
is halasztást szenvedett.

Ferdinánd román király műtétnek vetette alá magot és 
orvosai szerint sikerült meghosszabbítani éleiét, de tartózkodnia 
kel! minden tevékenységtől. Épen ezért fontos tanácskozások 
folynak afelől, vájjon Mihály herceg, a kiskorú trónörökös 

mellé, milyen összetételű régens-tanácsot szervezze­
nek. Mária királyné sikertelen amerikai külcsön- 
szerzö útjáról visszatérve, maga irányítja a tanács­
kozásokat és mindenképen azon van, hogy továbbra 
is megtarthassa teljes befolyását a kormányzás 
terén. Hírek keltek szárnyra arról is, hogy Károly 
volt trónörököst, aki hónapokkal ezelőtt lemon­
dott, visszahívják.

Genjben ismét nagyjelentőségű tárgyalások folytak 
Németország katonai ellenőrzésének megszüntetéséről, 
mely egyszersmind Ausztriára, Bulgáriára és reánk, 
magyarokra is vonatkozik. A győztes nagyhatalmak 
végre elhatározták, hogy a katonai ellenőrzést telje- 

az ellenőrzés további vitelét a 
Népszövetség hatáskörébe utalják. A Népszövetség 
ebből a célból úgynevezett kutatóbizottságokat kül­
dött ki, melyek azonban csak a Népszövetség elő­
zetes hozzájárulásával nyomozhatnak rejtett hadi­
anyag után. Mindez azt jelenti, hogy ezután meg­
szűnnek a katonai ellenőrző bizottságok vexaturái 
és a bizottságok horribilis költsége is elmarad. 
A katonai cllenörzöbizottságok hazahívása jövő évi 
január hó 31-én fog megtörténni.

Fö ld m lv e se k , k is ip a ro to k  ö n ze t le n  n ap ilap ra  
a z  „U J B A R A Z D A "

sen megszüntetik és

József Ferenc királyi herceg és neje látogatása a Hangyánál.
Az elmúlt héten József Ferenc királyi herceg és neje meglátogatták a Hangya tóvárosi 
központját, raktaran ys ipartelepen. Képünk a látogatás alkalmával készüli. Z , r i l  

Baloghi Elemér, a Hangya vezérigazgatója; Festetich Pál gról ; Festetlek Pál 
grofne Anna Maria királyi hercegnő; József Ferenc királyi herceg; Balogh Elememé 
Dömötör László a Hangya igazgatója, Búd Jánosné, a pénzügyminiszter neje Meskó 

Pál, a Hangya igazgatójajjjBajthay János, a Hangya igazgatója.



1926. d ecem b e r 19.

A genfi tanácskozások vezetőt.
B a lo ld a lo n  : Chamberlain angol külügyminiszter. A jo b b o ld a lo n  : Mussolini olasz miniszterelnök. F e ls ő s o r ,  b a lr ó l - jo b b r a  . 
Stresemann német külügyminiszter, Briand francia külügyminiszter, Schubert német külügyi államtitkár. A ls ó s o r ,  
b a l r ó l - j o b b r a : Vandervelde belga külügyminiszter, Dufour-Feronce francia külügyi államtitkár, Zaleski lengyel

külügyminiszter.

M E Z Ő G A Z D A S Á G
i r ^ i p p  f n ' t w i  u í j f i  f f

Az állatok ápolásáról.
Irta: Kukuljevic József.

Az állatok ápolása és hozzáteszem, megfelelő ápolása az 
állattenyésztés és állattartás egyik legfontosabb eszköze.

Sokhelyütt az ápolásra nem nagy gondot fordítanak, azt 
hiszik, hogy teljesen eleget tettek azzal, ha a trágyát ki- 
hordták, ha az istállót kisöprik, az állatoknak egyszer-kétszer 
napjában vizet adtak és a takarmányt odadobják. Azt hiszik 
sokan, ha mindezt megteszik, akkor az állat el van látva és 
minden rendben van. Hát ez tévedés, sőt nagyon súlyos téve­
dés. Az állat, mint élőlény, megkívánja azt, hogy a leg­
teljesebb gondozásban részesüljön és ha ezt megkapja, meg is 
hálálja azt bőségesen munkájával, termelésével avagy meg­
felelő utód világrahozatalával.

Az állat megkívánja a friss levegőt, az istállóban a jó 
levegőt, se túlmeleget, se túlhideget, hanem fajának, fajtájá­
nak és termelésének, munkájának megfelelőt. Megkívánja az 
állat a tisztaságot. Csak ha bőre ápolt, tiszta, csak akkor 
lesz bőrlélegzése rendes és tökéletes. Ha az állat szőrét, bőrét 
tenyérnyi vastag kosz, piszok fedi, úgy börlélegzése akadályo­
zott, ennek folyománya anyagcserezavar lesz. De meg a 
tisztátalanság viszketést idéz elő, az állat önkéntelenül 
vakaródzik. A vakaródzás néha dührohammá fokozódik, az 
állat fölsebzi magát, esetleg az ilyen sebeken keresztül fertőzi 
magát. A vakaródzás következtében keletkeznek sebzések, 
horzsolások, gennyednek, ami esetenként bűzt terjeszthet az 
istállóban, amely szaggal szemben pedig a tej igen érzékeny. 
A vakaródzásnak, ha az tartós és az okot kezeléssel meg nem 
szüntetjük, lesoványodás, senyvesség lehet a folyománya. Az 
állat nyugtalan, étvágya megromlik és végső eredménykép 
az állat elpusztulhat.

Ha az állandóan istállózott állat körmeit, patáit nem 
ápoljuk, nem óvjuk meg attól, hogy a nedvesség állandóan 
puhítsa a körmöt, a szarúanyagot, úgy a pata elporhanyul, 
ennek folyományakép megrepedezik, elveszti formáját, terült 
patává alakul, az állandóan nedvestalajú, alomban álló ló 
patanyírja megrothad, melyet aztán műtéttel kell eltávolí­
tani, miáltal az állat hasznavehetetlenné válik hosszabb időre, 
vagy előrehaladott betegség esetén mindenkorra. Különösen 
tehénistállókban fontos, hogy állandó tisztaság legyen, az 
állatok állandóan tisztán tartassanak, a tőgy minden fejés 
alkalmával meg legyen mosva, mert az állat testéről, farkáról,

a tőgyről szenny, bakté­
riumok kerülhetnek a 
tejbe, sokszor olyan bak­
tériumok, melyek a te­
jet élvezhetetlenné te­
szik, esetenként, ha az 
ilyen romlott tejet gyer­
mek issza meg, bélgyul­
ladást kaphat és bele is 
halhat.

A hízó állatot is 
gondozni, ápolni kell, 
mert az ápolás lényege 
sen befolyásolja a hiz­
lalás eredményét. Az az 
állat, mely kénytelen ál­
landóan nedves almon, 
nedves ólban feküdni, 
eltekintve attól, hogy 
könnyen íö lfá z h a tik , 
meghűlhet, hízásában is 
vissza fog maradni, mert 
több hőt kell termelnie, 
hogy a nedvesség által 
e l v o n t  hőmennyiséget 
pótolja, ez pedig a hízás 
hátrányára történik. Már 

e pár példa is mutatja, hogy egyáltalán nem közömbös az, 
ápoljuk-e és hogyan azt az állatot? Mennél több gondot 
fordítunk az ápolásra, gondozásra, annál több és nagyobb a 
termelés. És ki ne akarná ezt?

A vemhes kanca gondozása.
Irta: Fintha Miklós.

A vemhesség első hónapjaiban a kanca a szokott élet­
módját folytathatja ugyan, csupán a takarmányozáson kell 
változtatnunk, hogy az anya elegendő mennyiségű és minő­
ségű tápanyagot kapjon a magzat építésére is. A vemhesség 
utolsó hónapjaiban azonban az igás munka korlátozandó. 
A kancáknak a vemhesség alatti nagy érzékenységükre való 
tekintettel a takarmányozásban minden hirtelen átmenet 
kerülendő. Fokozatosan kell rátérni arra a több és jobb 
takarmány adagolására, amire azoknak természetszerűen 
szüki-égük van. így az eddig rosszul táplált kancákat gyenge 
takarmány vagy rossz legelő után rögtön erősen táplálni 
nemcsak hogy nem praktikus, de veszélyes is. Egészségtelen, 
romlott vagy fagyos takarmányok tudvalevőleg általában 
károsak az állati szervezetre nézve, a ló pedig különösen érzé­
keny azokkal szemben; így a vemhes kancáknál azok ete­
tése még fokozottabb mértékben kerülendő.

Az abrakfélék közül mint közismeretesen kitűnő ló­
takarmány, elsősorban a zab említendő, amely öregebb 
kancáknak zúzva adagolandó. Nagyon egészséges, mészben 
és főleg foszforban gazdag, amellett tejképző abrakféleség 
a búzakorpa, amely különösen az utolsó hónapokban napon­
ként egyszer adagolva, igen jó hatással van. A vemhes kancát 
igen bő táplálással különösen jól ápolni helyesnek nem 
mondható. Sem a túlkövér, sem a sovány, hanem a közepes 
kondíció a legmegfelelőbb. Túltáplált állatoknál csekélyebb 
a tejelválasztás, gyakoribb a szülési rendellenesség, míg 
más oldalról a lesoványodott anyai organizmus nem tudja 
a magzatot kellően táplálni. Általános érvényű szabályként 
állította fel a tapasztalat, hogy az olyan kancák csikói, ame­
lyek csak épen kielégítő táplálásban részesülnek, kevésbbé 
hajlamosak a csikóbetegségekre, mint a túltápláltakéi. 
A lassú fejlődésű fajtáknál, hol a csikóknak 4—5—6 éves 
korukig van idejük fejlődni és fiatalkori gyengeségeiket ki­
heverni a gazdaságosság szempontjából is szűkebb, de soha­
sem hiányos takarmányozás, látszik okszerűnek. Hogy milyen 
határig mehetünk veszély nélkül a táplálásban, az elsősorban 
az egyedtől és a fajtától függ. Félénk, különösen fiatal, úgy­
nevezett tüzesvérű egyedeknél az állandó nyugtalanság sok
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energiát emészt, ami megakadályozza 
abban, hogy feleslegben raktározza­
nak le húst és zsírt. Az ilyenek bő­
vebben táplálandók, mint a nyugodt 
temperamentumú idősebb, de amel­
lett egészséges és jó fogazattal ren­
delkező kancák. Telivérek szintén 
több tápanyagot igényelnek, hiszen 
csikajaik már kétéves korukban a 
gyepen futnak. Ha nagyobb cso­
portban tartjuk a kancákat, jelenté­
kenyen kevesebb a takarmányszük­
séglet, mint a boxban tartott álla­
toknál, de tekintettel az egyeden­
kénti takarmányozás már említett 
szükségességére és előnyeire, ilyen 
módon” ne igyekezzünk takarmányt 
megtakarítani. — Nem tévesztendő 
szem elől, hogy az emésztés egyik 
fő serkentője a gyakori itatás. Az 
emésztés mesterséges szerekkel való 
elősegítése kerülendő ; erős hashajtók 
könnyen elvetélésre vezetnek, csu­
pán az utolsó hónapban indokolt a 

ülauber-só adagolása. Ahol gyakori az elvetélés, annak oka 
gyakran lehet a takarmányok szabálytalan összetétele, azaz 
valamely okvetlen szükséges takarnia nyal kot órész hiánya, 
vagy káros alkotórészek fölöslege. Ilyen esetben cébzerű 
a takarmányt és vizet vegyvizsgáltatni, hogy a bajt elhárít­
hassuk. Ha a réti szénában kevés a mész. ami nem ritka 
eset, akkor lucernával vagy lóherével helyettesítendő.

Jóllehet a vemhes kanca kíméletre szorul ugyan, de a 
megszokott munkából való hirtelen kivonás ártalmára van. 
Túlerőltetni természetesen nem szabad, azonban csendes, 
nem megerőltető munkára egészen a vemhesség tizedik hó­
napjának végéig használható; de csak addig, mert általá­
nosan bevált gyakorlati szokás, hogy a lecsikózás előtti 2—3 
héten át pihentetik a kancát. Ez azonban nem jelent abszolút 
pihenést, mert mérsékelt mozgásra és főként friss levegőre 
fogytig szüksége van az állatnak. Fagyos és erősen hideg Idő­
ben a magasan viselős kancák az istállóban tartandók. Télen 
az istálló temperaturája 5—7 Reaumur-foknál melegebb ne 
legyen. Napos, csendes időben gond fordítandó a gyakori 
és alapos szellőztetésre. Nyers, durva bánásmódtól, ütéstől 
a vemhes kancák éberen óvandók, mert az ilyesminek köny- 
nyen elvetélés lehet a következménye.

Korai burgonya termesztése. A földet ősszel jól megszántjuk, 
hogy tavaszra porhanyó legyen. Korai féleségből való (magyar 
korai rózsa, Príméi, Cimbal korai burgonyája stb.) vetógumókat 
február havában 10— 16° C hőmérsékfi, fél világos pincében, szo­
bában vagy istállóban rácsokra rakjuk s ott hagyjuk, míg 6 —8 
centiméter hosszú, vastag, zoldszírü csirákat nem'hajtanak. Már­
cius elején e gumókat délnek fekvő, laza, könnyen átmelegcdő 
talajú, előző évben jól megtrágyázott földbe elültetjük úgy, hogy 
a csirák le ne törjenek. A gumók csak 4—5 centiméterre jussanak 
a föld alá. Ha az időjárás hideg, szalmás lótrágyával betakarjuk 
a fészkeket; mihelyt a hideg elmúlt, levesszük a trágyatakarót. 
Ilyenformán már májusban a termés piacra vihető.

Koszvény, csúz, reuma, 
szúrás, szaggatás, 
c s o n t fá jd a im a k  
ellen páratlan a
k r i e g n e r

r e p a r a t o r
1 üveg ára 20.000 korona minden 
gyógyszertárban Postán 2 üveget 
küld bérmentve 40.000 koronáért

KRIEGNER-gyógyszertár. bû , ,  vi,,/k c h , * .

P a s ic s ,

a napokban elhunyt világhírű 
szerb államférfid.

A viláz házlállatállománya. A világ ezidőszerlnti háziállat- 
állományáról a római nemzetközi gazdasági intézet érdekes kimu­
tatást adott ki a múlt esztendőben. E szerint jelenleg az egész 
világon van : 66 millió darab ló. Ebből esik : Európára 30 Ameri. 
kára 23 Afrikára 2, Ázsiára 8, Ausztráliára pedig 3 millió darab. 
Az összes szarvasmarhaállomány 434 millió, mely az egyes föld­
részek szerint a következőkép oszlik meg : Európa 97, Amerika 
125 Afrika 36 Ázsia 158 és Ausztrália 18 millió darab. Sertés von 
összesen 141 millió darab s ebből 55 millió van Európában 77 
Amerikában, 1 Afrikában, 7 Ázsiában és 1 millió Ausztráliában. 
A 455 millió juh közül Európában 135, Amerikában 112, Afriká­
ban 62 Ázsiában 44 és Ausztráliában 102 millió darab van. A kecs­
kék összes száma 76 millió, amelyből Európában 13, Amerikában 
3 Afrikában 27. Ázsiában 33 millió van, míg Ausztrália csak alig
100.000 kecskét számlái. Az ezt megelőző statisztikát 1920. év 
végén készítették s a kettőnek összehasonlításából az tűnik ki, hogy 
míg a lóállomány 8%-kal csökkent — ami a különféle gépek foly­
tonos szaporodásának tudható be — addig a marhanal 4, a juh­
nál 4, a sertésnél 7 és a kecskénél 2% emelkedés tapasztalható. 
A fenti statisztikában nincs beleszámítva Oroszország, Fehér­
oroszország, Kaukázus, Ukrajna, Krim, Kína, Perzsia, Török­
ország és még néhány kisebb terület állatállománya.

Yorkshire-mangalíca keresztezésü süldők. ( Képpel.) Régi 
tapasztalat, hogy némely fajtáknak keresztezési termékei bizonyos 
gazdasági hasznosításra különösen megfelelők. Nagyobb náluk az 
életerő, a fejlődés gyorsabb, így korábban tesznek szert bizonyos 
testtömegre és jobban híznak. így különös fejlődési energiát, nagy 
fejlettségét, jó takarmányértékcsitő-képességet, emellett igény­
telenséget és nagy ellenállóképességet árulnak el nálunk a yorkshire 
és mangalica oarosítása után nvert malacok, illetőleg süldők.

A gabonaszipoly. Ezeket a cserebogárformájú és színű, de 
annál jóval kisebb bogarakat akkor látjuk a búza- és rozskalászok 
körül röpködni, amikor már ezek elvirágzottak. Azért ott, mert 
a tejes vagy pedig a kezdődő sárga érésben lévő szemeket rágják, 
pusztítják. Ha a bogarak nagy mennyiségben vannak jelen, az 
egyes kalászokból a szemeket tömegesen kitúrják s így ezek a 
földre hullanak, ami egyéb kártevők (például gabonafutrinka) el­
szaporodását fogja elősegíteni. A gabonaszipoly életmódja hasonló 
a cserebogáréhoz, azzal a különbséggel, hogy ezek már két év s 
nem három alatt fejlődnek ki teljesen. Az aratás végével a bogarak 
is eltűnnek. A védekezés csupán a pajorok ellen irányulhat, mert a 
bogarakat nehéz volna összeszedni. 1. A pajorokat a talajmunkála­
tok közben agyon kell nyomni. 2. Aratás után ajánlatos a fertőzött 
területeket sertésekkel vagy pulykákkal megjáratni, mert ezek 
előszeretettel szedegetik ki a pajorokat a földből. 3. Nagyon fer­
tőzött területek télen szénkénegezendők. Egy négyzetméterre 
32 gramm (4x8  gramm) szénkéneg veendő.
◄a !>

w
—  T A N Á C S A D Ó  —.
Kérdés. M i lesz a hadikölcsönkötvényekkel? (P. A., Klára- 

falva.) — Felelet. A kormány foglalkozik a hadikölcsön-kérdés 
megoldásával. Bizonyos átértékelés várható, már amennyire az 
ország pénzügyei megengedik. Azt tanácsoljuk, őrizze meg továbbra 
is a kötvényeket.

----" v ilu v ii uu iu iii í \-u i , ii ni in yu n.vi neme­
tek most az adósomtól ? — Felelet. A kölcsönt a bírósági gyakorlat 
nem értékeli át és így most is csak 600 K-át követelhet.

Kérdés. Mennyi a takarmánymész ára? ( Ifj. V. J., Homokmégy) 
Felelet. A takarmánymész ára kb. 1000 korona kg.-kint.

Kérdés. Kendertermésemet lekaszáltattam szénának, feletet- 
helö-e lóval, vagy szarvasmarhával? ('2741. sz.) — Felelel. Feletet­
hető, a kenderkórót úgyis kiválogatja és nem eszi meg belőle a 
marha, illetőleg a ló.

K^rt,és- 1. Milyen korig lehet a csikót a szántóföldeken vagy 
duloutaknn szabadon engedni? 2. Mennyi szuperfoszfátot kell a búza- 
t ° í r- Í l  SZÓí nJ ? (H v ” Jászapáti.) — Felelet. 1. Míg a csikó másnak 
földjében kart nem tesz, mert a kárt a csikó tulajdonosa tartozik
m 'K ?ri tenl* 2 150—200 kg. superfoszfátot lehet elszórni;a 200 kg. se arthat.

Sorsjegyüzenetek. K. I. Kaba. Hadimúzeum sorsjegye nem 
Í / h- ~  F°Sy’ Sz?v' L L Mezőgazdasági sorsjegyük nem nyert, 
Hadimuzeum sorsjegyük nem nyert. — T. K. Nyirád Hadi- 
muzeum sorsjegye nem nyert. _  Cs. S. Pápa. Hadimúzeum sors- 
j gye nem nyert. L. A. M. Füzér. Falu Mezőgazdasági sors- 
j-gye nem nyert. — Olvasó Kisújszállás. Trafikos sorsjegy húzása 
november 27-ike helyett december 27-én lesz. — L. J. Kirva. 
Dtak sorsjegye nem nyert az előző húzásokon, főhúzás december 
Ji-en lesz. Hadimúzeum sorsjegye nem nyert. Gazdakör húzása



1926. d ecem b e r 19. 5

megvolt és a Vasárnap december 12-iki (50.) száma úgy ennek 
mint a Közérdekű liga sorsjegyhúzásának eredményét közölte — 
K. A. Kopócsapdli. Arany sorsjegye nem nyert, több húzása nem 
lesz. Hadviselt nem nyert, több húzás nem lesz. Dohánykisárusok 
sorsjegye nem nyert, utolsó húzása december 31-én. Hadirokkant 
még ez év közepén lejárt, több húzás nem lesz. Janina nem nyert 
október 1-én lejárt. ^— IV. T. J. Lepsény. Az Országos Gazdakör 
húzását megtartották, a sorsjáték eredményét lapunk december 
12-iki (50.) száma közölte. — F. K. Nagypeterd. Mezőgazdasági 
sorsjegye nem nyert. — V. L. Solivadkert. Mezőgazdasági sors­
jegye nem nyert. — L. I. Baracs. Mezőgazdasági sorsjegye nem 
nyert. — 6288. sz. Előfizető, Püski. Diák sorsjegy húzását december 
31-re halasztották, a húzási eredményt lapunk közölni fogja. — 
Sz. A. Tetétlen. Trafikos sorsjegy húzását december 27-én tartják. 
Gazdaköri sorsjegye nem n y e r t; a sorshúzás eredményét lapunk 
múlt heti száma közölte. — B. J. Szirák. Hadimúzeum sorsjegye 
i im n y e rt.— P. O.-né Ny. Sorsjegyei nem nyertek, több húzásuk 
nem lesz, kivéve a Diák- és a Nemzeti Szövetség sorsjegyeit. Diák 
húzása december 31, Nemzeti Szövetségé december 15. Az ered­
ményeket lapunk a sorshúzás után közli. — Hangya K. Mező- 
gazdasági sorsjegyük nem nyert. A húzást >em szeptember 30-án, 
hanem november 10-én tartották és az eredményt lapunk közölte. — 
P. L. Mocsolyástelep. Charité- és Hadirokkant sorsjegye lejárt, 
Mezőgazdasági- és Zsófia sorsjegye nem nyert. — Diák sorsjegy 
húzása december 31. — P. J. Moha. Falu sorsjegye, Arany sors­
jegye, Újságíró sorsjegye és Zsófia sorsjegye nem nyert. —
K. A. Esztergály. Dohánysorsjegy húzása december 27-én 
lesz, az előző húzásokon nem nyert. — Hű előfizető. A 
március hóban kihúzott Kápolna sorsjegyek már elévültek.
— F. L. Kérszentgrót. Zsófia sorsjegye nem nyert, több 
húzás nem lesz. — K .Zs. Tiszaföldvár. Zsófia sorsjegye nem 
nyert. — T. P. Turkeve. Hadimúzeum sorsjegye nem nyert.
— B. S. Mezőhegyes. A Hadimúzeum sorsjegy húzási jegy­
zékét elküldtük. — Pégi előfizető Pápa. Hadimúzeum sors­
jegye nem nyert. — T. 1. Kispcterd. Újságíró sorsjegye 
nem nyert, Mezőgazdasági sorsjegye nem nyert. - Cs. S. 
Barlahida. Hadimúzeum sorsjegye nem nyert. — K. 0. 
Rétközberencs. Hadimúzeum sorsjegye nem nyert, több húzás 
nem lesz. — Z. M. Boldog. Diaksorsjegv húzása decem­
ber 31., az eredményt utána közölni fogjuk. — B. L.
Matty. Az előző üzenet önnek is szól. — T. S. Potyond. 
«Bethlen Gábor# sorsjátékot december 31-éré halasztották. — 
Előfizető H. B. Charité poliklinika húzása már ez cv elején 
volt, lejárt. Újságíró sorsjegye nem nyert. — £ . Á.-né 
Dunaszekcső. Hadimúzeum sorsjegye nem nyert. — Ifj. R. I. 
Dcbréte. Diáksorsjegy húzása december 31-en, Hadviseltek húzása 
megvolt július 7-én, a nyeremények átvétele pedig augusztus 
18-án lejárt. — B. I. Nagykőrös. «Falu» Mezőgazdasági sorsjegy 
húzása eredményét lapunk 48. (november 28-iki) száma a Rendőr- 
sorsjegy nyereményjegyzékével együtt közölte. Sorsjegye nem 
nyert. — P. T. Csanádapáca. Diáksorsjegy húzása december 31-én.

■ i f i i> ^ n- ar« l.r ----------  ■>
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G A Z D A T Á R S A D A L M I  H Í R E K
A Dlston árának leszállítása.

Ebben az évben a tavaszi és nyári esős idő nagyon kedve­
zett a mételylárvák kifejlődésének és a legelőállatok megfertő­
zésének. Ennek folytán szarvasmarha- és juhállományunkat a 
tél folyamán métely kór járvány fenyegeti. Jóllehet, a Distol biztos 
szere a mételykórnak, a mételyes állatok kezelésének akadálya 
volt eddig a szer magas ára. Á földmivclésügyi miniszter, hogy 
a gazdáknak hozzáférhetővé tegye ezt a hatásos szert, az érde­
keltekkel történt megállapodás alapján a következőképen állapí­
totta meg a szer árát : a gyári ár forgalmi adóval együtt a közve­
títő kereskedelem részéről 10 grammonkint 2.32 pengő (29.000 
korona), a gyógyszertári ár forgalmi adóval együtt az állatbirto­
kosok számára a megrendelés nagysága szerint 2.46—2.66 pengő 
(30.740—33.350 korona). Ez árak mellett a Distol egy juh kezelé­
séhez 15.370 — 16.675 koronába, egy szarvasmarha kezeléséhez 
pedig 147.552—160.000 koronába kerül.

T Ü D Ő C S Ú C S H U R U T O S O K N A K ,
v é rsz e g é n y e k n e k , s o v á n y a k n a k  ajánlom lelkészorvos bátyám 
szabadalmazott A n tip th y iln  d lé tik u s  biztos g y ó g y m ó d já t .

S C J O V I T Z N t .  Ó K Í G Y Ó S . _________________

Csak engedéllyel lehet gazdasági munkavállalkozást folytatni.
A földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint 

gazdasági munkavállalkozás csak errevonaikozó engedély alapján 
gyakorolható, amelyet a kérelmező lakóhelye szerint illetékes tö r­
vényhatóság első tisztviselőjének meghallgatásával, a földmivelés­
ügyi miniszter ad ki. A szerződés megkötése előtt a gazdasági 
munkavállalkozó köteles a szerződtetendő munkások kétheti bérét és 
minden más járandóságát, valamint hazautazásuk költségeit bizto­
sítani. Az erre szolgáló óvadék a szerződéskötésnél közreműködő 
elöljáróságnál teendő le.

Számtartási és adóügyi tanfolyam.
Az OMGE igazgatósága értesíti a gazdaközönséget, hogy 

a tíz évvel ezelőtt nagy sikerrel rendezett számtartási és adó­
ügyi tanfolyamot újból feleleveníti. Az első ilyen tanfolyam az 
OMGE székházában, a Közteleken (Köztelek-utca 8.) 1927. évi 
január hó 24-én, délután 4 órakor kezdődik és bezárólag 1927. 
január hó 27-ig tart. A számtartási tanfolyamra szóló minden­
nemű bejelentés az OMGE titkári hivatalához cimzendő.

Közigazgatási téren is megkezdik a tanyák helyzetének javítását.
Az a fáradságot nem ismerő munka, amelyet a Duna-Tisza- 

közi Mezőgazdasági Kamara, illetőleg annak igazgatója, Gesztelyi 
Nagy László dr. végez a tanyavilág megismerése, az ottani bajok

Jorkshire és mongolica keresztezést! süldők a pusztapói uradalomból.

panaszok megszüntetése végett, immár kezdi megteremni a maga 
értékes gyümölcseit. A kamara agitációjának eredménye, h^gy 
a belügyminiszter már a  legkomolyabban foglalkozik e kérdéssel és 
a tárcája körébe vágó összes kérdéseket orvosolni akarja. A belügy­
miniszter által összehívandó nagy országos szakértekezletre előadóul 
Gesztelyi Nagy László dr.-t kérték fel, akihez a belügyminiszter 
levelet intézett, amely a kérdés egész lényegét megvilágítja és 
bemutatja azokat a nagy nemzetmentő terveket, amelyeket a 
belügyminiszter szándékozik tenni a tanyavilág érdekében.

Március hó 25-én lesz a budapesti tenyészállatvásár.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tenyészállat­

kiállítás és vásárrendező bizottsága az elmúlt héten ülést ta rto tt. 
Az ülés tárgysorozatában szerepelt az 1927. évi tenyészállatkiállítás 
és vásár időpontjának és szabályzatának megállapítása. A bizott­
ság úgy határozott, hogv a jövő évi tenyészállatkiállítás és vásár 
1927 március 25., 26. és 27-én tartassék meg. Konkoly-ThegeSándor 
OMGE főtitkár, eíőidó javaslatot nyújto tt be a bizottságnak, hogy 
a tenyészállatkiállítás lókiállítással, tejtermékkiállitással, vetőmag-, 
hal-, dohány-, facsemetekiállitással, továbbá az állami kisérktügyi 
intézmények anyagának kiállításával legyen kapcsolatos. A tenyész­
állatkiállítás bizottsága fenti javaslatokhoz elvben hozzájárult.

Faültetők társasága.
Ötletes akciót indított meg most Rácz Lajos dr., a Tiszántúli 

Mezőgazdasági Kamara igazgatója, hogy az Alföld-fásítás rendkívül 
nagyfontosságú feladatához a gazdák érdeklődését és cselekvő 
résztvételét minél általánosabban megnyerje. Megszervezte a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara keretében a Faiiltetök Társa­
ságát, amelyhez tagul csatlakozókat nem terheli semmiféle címen 
tagdíj, csupán fogadalom köti őketarra, mely szerint évente minél 
több fát törekednek okszerűen ültetni, fáikat, növényi és állati 
kártevők ellen rendszeresen fogják védeni és törekednek az orszá­
gos közérdekű akcióhoz minél többeket csatlakozásra bírni. Remél­
jük, hogy ez okos akció széles körben visszhangra talál és ked­
vező hatása lesz.
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A kormányzó névnapja. Horthy Miklós kormányzó névnapja 
alkalmával az egyetemi és főiskolai ifjúság, mint minden évben, 
az idén is mélységes hódolattal mutatta be rajongó szeretetét és 
ragaszkodását a legelső magyar ember előtt. Szakadó esőben, 
csontig ható decemberi ködben hétezer magyar diák vonult fel 
vezetőivel és az egyetemi tanárokkal együtt Buda várába s o tt a 
belső várudvaron felsorakozva, dörgő éljennel köszöntötte Magyar- 
ország kormányzóját. Az ifjúság nevében Mauritz Béla dr. egyetemi 
tanár mondott rajongó szeretettől áthatott üdvözlő és hódoló 
beszédet, amelyre a kormányzó, aki számtalanszor bebizonyította, 
hogy igazi atyja a nemzeti célokért küzdő magyar ifjúságnak, 
szeretetteljes szavakkal válaszolt. A kormányzó névnapját az 
egész országban megünnepelték. Ahol egyetemi ifjúság, cserkész­
vagy leventecsapatok vannak, mindenütt ünnepi felvonulásban 
mutatta be hódolatát az ifjúság Magyarország kormányzója előtt.

Pusztító hóvihar mindenfelé. Az elmúlt vasárnap olyan hó­
förgeteg dúlt különösen a Dunántúlon és a Csallóköz környékén, 
hogy Magyarország telefonforgalma nyugat felé teljesen megszakadt. 
A bécsi és prágai vonalakat napokig nem sikerült kijavítani, 
úgy hogy a magyar főváros kerülő utakon érintkezett a fentneve- 
zett városokkal. Szintén csak ideiglenesen sikerült kijavítani a 
vasúti vonalakon okozott károkat is, amennyiben a Szombathely, 
Búcsú, Törje, Zalabér, Sopron, jutás  és Győr állomások között 
közlekedő vonatok két napig több órás késéssel futottak be vég­
állomásaikra. Különösen nagy hótömegek torlaszolták el a Hegyes­
halom és Bécs között haladó sínpárt, melyeknek eltakarítására 
a MÁV a legerősebb hóekés mozdonyokat rendelte ki. A grác— 
bécsi vonalon egyik éjszaka a sínhez fagyott hótömegek miatt a for­
galom teljesen szünetelt. A budapest—bécsi gyorsvonat több órás 
késéssel futott be Bécsbe, amennyiben Hegyeshalomtól pár kilo­
méternyire a hóvihar miatt nem tudott továbbmenni és mivel 
a visszafelé való út is el volt zárva, kénytelen volt több óra hosz- 
száig álldogálni a teljesen r.yilt pályán. Óriási, a magyarországit 
jóval meghaladó hóviharokról érkezett jelentés Északamerika 
több részéből is.

Sörforradalom. Münchenben (Bajorországban), ahol a leg­
több sört isszák a világon, a sörön hízott derék bajorok, külön 
egyesületet alakítottak, amelynek csak az a célja, hogy a krigli 
tele legyen. Az egyesület a napokban büntető feljelentést is te tt 
a híres müncheni Bavaria-pince bérlője ellen, mert az olyan sörös- 
kancsókat adatott a vendégek elé, amelyek nem voltak szinültig 
tele. A müncheni bíróság egészen komolyan foglalkozott a föl­
jelentéssel és egy hónapi börtönbüntetéssel sújtotta a Bavaria vendég­
lősét. Erre a szigorú büntetésre azután egész Münchenben — 
színültig megteltek sörrel a kancsók.

Budapesti Magán Poliklinika, Andrássy-út 83., Körönd. Tele. 
fon 124—82. Minden betegségre külön szakorvosi rendelés, olcsó 
árban. (Belgyógyászat, sebészet, fogászat, nőgyógyászat, bőr- és 
nemi bajok stb.) Olcsó betegszobák. Külön aszthmakezelés. Röntgen.

Leégett a bukaresti királyi palota. A bukaresti királyi palota 
a múlt héten kigvulladt. A tűzvész teljesen elpusztította a királyi 
palota központi épületét s mintegy figyelmeztetésképen a híres 
trónterem is a lángok martalékává vált az Erdély címerével kibővített 
új román címerrel együtt, amely összeégve hullott a trón zsámolya elé. 
A tűzoltók önfdáldozó munkájának köszönhető, hogy a palota 
oldalszárnyait sikerült megmenteni. Az oltási műveletek folyamán 
a kormány v lamennyi tagja megjelent a helyszínen. Miklós her­
ceggel egyetemben, aki a királvi család cotrocenti-i palotájából 
érkezett az égő palotához. A tűzvész egész éjjel tombolt és csak a 
reggeli órákban sikerült a lángokat teljesen elfojtani. A vizsgálat 
megállapította, hogy a tűz a lakájok konyhájában keletkezet és a 
rendkívül heves éjjeli szélviharban a lángok szokatlan gyorsasággal 
harapództak tova a palota belsejében.

Tizenkét év múlva tért haza a fogságból és apja sem ismert rá.
Megírtuk, hogy az utóbbi időben mind gyakrabban térnek haza 
olyan volt katonák, akikről már hét-nyolc év óta semmi hír nem 
érkezett és akiket a katonai levéltár is holtnak nyilvánított. 
Hasonló eset történt Magyarkereszluron, ahol a közelmúlt napok­
ban Németh Mihály gazdaember házába egy féllábú, rongyos férfi 
tért be, aki elmondta, hogy Czirák Sándornak hívják és tizenkét 
esztendeig sínylődött orosz fogságban és azért jött Némethihez, 
mert az apján kívül ő az egyetlen rokona a faluban, ahol már min­
denki elfelejtette öt. A váratlan vendégnek csakhamar híre futott 
az egész községben és az öreg Czirák füleihez is eljutott, aki lélek­
szakadva futott sógora házába, azonban nem ismerte meg a már 
rég holtnak nyilvánított és teljesen megváltozott szerencsétlen fiát. 
A fiú azonban beszélni kezdett a múltról, gyermekkoráról és a 
családjával kapcsolatos dolgokról és csakhamar kiderült, hogy 
a halottnak hitt fiú tényleg az öreg Czirák gyermeke. Miután az 
api meggyőződött róla, hogy tényleg a fiával áll szemben, könnyezve 
ölelte magához és kocsiba ültetve, hazavitte otthonába a haza­
tért katonát.

Gyújtogató banda garázdálkodik a fővárosban és környékén.
Budapesten a Csont-utcában a napokban felgyújtott Furnérgyár 
tőszomszédságában levő Danubia vegyészeti gyár telepén is tűz 
ütött ki. Reggel fél hét óra tájban vette észre a portás, hogy az 
egyik teremből sűrű, fekete füst tör elő. Azonnal értesítette a tűz­
oltókat és a központi őrség és több kerületi őrség percek múlva 
megjelent a tűz színhelyén és két órai megfeszített munka után 
sikerült is megfékezni a tüzet. Feltűnő, hogy pór nappal a furnér­
gyári tűz után, a szomszéd gyárban is tűz ütött ki. A hatóságnak 
a figyelmét nem is kerülte el ez a gyanús körülmény. Nyomozni 
kezdtek azirányban, hogy a vegyészeti gyárban kiütött tüzet 
nem bűnös, gyújtogató kezek okozták-e. Á vizsgálat azzal az 
eredménnyel járt, hogy a vegyészeti gyárat is úgy gyújtották fel. 
Megállapították, hogy a terem egyik ablakát ismeretlen kezek 
betörték és azon át ugyanolyan petróleumba mártott rongydarabbal 
gyújtották fel a gyárat, mint a múlt szombaton a mellette levő Fur­
nérgyárat. A rongydarabok maradványait meg is találták. Fel­

merült az a gyanú is, ho^y esetleg kommunisták gyúj­
togattak, hogy a választásokkal kapcsolatosan zavart 
kelthessentk. Másnap Újpesten égett le egy fa- és szén­
raktár s itt is megállapították, hogy gyújtogatás történt.

Aki az égbe akart szállni. Ufkécskének közismert 
figurája volt mindig egy mészárossegéd, aki bolondos 
tetteivel állandóan foglalkoztatta a község lakosságát. 
A legutóbbi időben egy különös ^repülőgépet# szer­
kesztett, mely azonban nem állt másból mint öreg- 
anyjának nagy, piros esernyőjéből és öt jó kerekre 
fújt marhahólyagból. A bátor repülő elhatározta, hogy 
különös repülömasinájával meglátogatja a magas­
ságban lakó Atyaistent és evégből a kert közepén 
álló hatalmas szederfáról akart a mennybe szállni. 
Fogta repülőgépét és katona táskáját, melyet egy kötél 
segítségével az eperfa legmagasabb ágára akasztott. 
Mikor a mű készen állt, várta, hogy hazaérkezzenek 
a szülei s abban a pillanatban, mikur az apja benyi­
to tt a kertbe, elkiáltotta m ag á t:

— Isten vele, édes apám ! Megyek az égbe ! 
Azzal kinyitotta a hólyagokkal teleakasztott 

ernyőt és felugrott a levegőbe. Apja ijedten takarta 
el a szemét, mert a következő pillanatban gyenge­
elméjű fia összetörve hevert az eperfa alatt és örökre 
megfogadta, hogy többé sohasem akar látogatóba menni 
az Úristenhez.

Rubinek István, az elek! kerület országgyűlési képviselője Nagykamaráson 
megköszöni a választók bizalmát.

R“lbln'í ,  ■**?»”.**  elekl ke,iilet népszerű képviselője december hó 12-én nastvkamarisi 
választóit látogatta meg A község lakót százhúsz főnyi lovasbandérinmraaf és «ven 

szekérrel vonultak kt eléje es rendkívül lelkes ünneplésben részesítették.
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Autótemető Berlinben.
Amerikában az olyan autókat, melyeknek kijavítása már nem gazdaságos, 
egyszerűen ócskavas közé dobják. Berlin óriási iramban fejlődő autófor­
galma is megteremtette már az autótemetöt. Képünk a tönkrement kerekek 

óriási halmazát mutatja be.

Elfogtak egy veszedelmes lókötőt. Pár hét óta tömeges 
bejelentés érkezett a budapesti főkapitányságra, mely mind 
arról szólt, ho^y egy vakmerő tolvajbanda nyakra-főre lopkodja 
a vidéki gazdák legjobb lovait. A főkapitányság minden lehetőt 
megtett a modern lókötők kézrekerítésére, azonban még a leg- 
agyafurtabb detektiveknek sem sikerült a banda tagjait elfogni. 
Pár nap előtt azonban egy ismeretlen egyén egy levelet írt a 
rendőrségre, a következő szöveggel: «Gulyás Pál, a hírhedt ló­
tolvaj, súlyos heteden fekszik a budapesti klinikán». A detektívek 
azonnal végigjárták az összes klinikákat és hosszadalmas kutatás 
után tényleg rátaláltak Gulyás Pálra, aki közvetlenül egy orvosi 
műtét után feküdt az egyik budapesti kórházban. A beteg ló­
kötő bevallotta, hogy az utóbbi hetekben az ország majdnem 
minden nagyobb falvában és városában követett el lótolvajláso- 
kat jól szervezett cinkosaival egyetemben. A lopott lovak lábára 
gummikalucsnit húztak, hogy nesztelenül inaihassanak el velük.

Gyilkolt a mentőautó. Az Erzsébet-körúton egy mentőautó 
halálra gázolta Apró Géza tizenötéves középiskolai tanulót. A sze­
rencsétlen fiú fejét egészen összeroncsolták az autó kerekei. A mentő 
autó azonnal bevitte a Rókus-kórházba, de már útközben kiszen­
vedett. A szemtanuk állítása szerint a fiú saját hibájából került 
a mentőautó kerekei alá.

Vázsonyi testőrei porolnék. Abban az időben, amikor Vázsonyi 
Vilmost bántalmazták az utcán, a demokrata párt biztatására 
Vázsonyi két dijbirkózót alkalmazott, akik, mint állandó kísérői, 
testi épségére vigyáztak. Griin Henrik és Keszlcr Aladár heti egy­
millió koronái kaptak személyenkint az őrzésért. Vázsonyi hir­
telen halálával a két dijbirkózó kenyér nélkül maradt. Grün és 
Keszler kérte a demokrata pártot, hogy kárpótolja őket, azonban 
elutasító választ kaptak. Ezután Vázsonyi fiához fordultak, miután 
azonban nála is elutasításra találtak, most a járásbíróságon 
fejenként húsz millió korona erejéig pert indítottak a demokrata kör 
vezetősége ellen. Jogászkörökben nagy érdeklődéssel tekintenek az 
ítélet elé.

Tisztaság — fél egészség. Mindenféle háziállattenyésztésnél
rendkívül fontos az istállók, ólak tisztántartása. Különösen sok a 
panasz a házinyúltenyésztök részéről, az alig leküzdhető járványos 
betegségek ellen. Az ilyen járványszerűen fellépő betegségeknél 
legtöbbnyire azonnal megszűnik a baj, ha a nyulak óljait a kiváló 
fertőtlenítő hatásáról ismert nyerslysoform-oldattal kívül-belül 
alaposan lemossuk. A nyers lysoform oldata nemcsak a ragályos 
betegségek baktériumait öli meg, hanem a ragályos betegségeket 
terjesztő mindenféle élősködőket is teljesen kipusztítja. Mint a 
Sárvári tejgazdasági szakiskola kísérletei is igazolták, a nyers- 
lysojorm baktériumölő hatása sokkal erősebb, mint a carbolsavé s nagy 
előnye az, hogy legkevésbbé sem mérgező és szagtalan.

Kísérletezni kár bármivel, mert ezer és ezer esetben bebizo­
nyult, hogy csúz és köszvény ellen egyetlen biztos szer létezik, mint 
azt számos elismerőlevél is igazolja, ez a Kriegner-reparator. Üvegje
20.000 korona a gyógyszertárakban. Postán bérmentve küld 2 üve-

fet 40.000 koronáért az egyedüli készítő : Kriegner-gyógyszertár, 
ludapest, VIII., Calvin-tér.

Oláh csendőrök félholtra vertek százötven embert. Maser 
Nikolaj csendőrőrmester és Dumitru József csendőrkáplár éjszakai 
razziára indult Nyárádszcntldszló és Nyáráddánfalva községekbe. 
Minthogy a korcsmák üresek voltak és az utcákon sem já rt jó­
formán senki, a két csendőr felkutatta azokat a magán házakat, 
ahol még világosság volt. Az őrmester a házakból egyenkint ki­
küldött'mindenkit, és a kijövőket a káplár sorra annyira elvette, 
hogy három nyárádszentlászlói ember ma is élet-halál között lebeg. 
Körülbelül százötvenre teszik azok számát, akiket ezen az éjszakán 
a csendőrök félholtra vertek. Az áldozatok között van két gyermek 
is, akiket oly súlyosan bántalmaztak, hogy dobhártyájuk meg­
repedt és ájulton estek össze.

Négy táncosnő tűzhalála. Borzalmas és több halállal végződő 
színházégés történt Rómában. Az olasz főváros legelőkelőbb 
mulatócsarnoka, az Apolló-szinház éjfélkor kigyulladt. A szín­
pad bársonyfüggönye lobbant lángra és pár perc a la tt lángban 
állott az egész nézőtér. A tűz a színpadon túl Is elterjedt. A táncos­
nők, ahogy voltak, ki utcai ruhában, ki színpadi kosztümben, 
kirohantak, de négy táncosnő benrekedt az öltözőben és mind 
a négy szerencsétlen leány szénné égett.

Véres választás Vácrátóton. A Vác választókerülethez tartozó 
Vácrátót községben a választás folyama ala tt a karhatalomként 
kirendelt csendőrség fegyverhasználatra kényszerült. Vácrátót köz­
ségben az egész nap folyamán addig, amíg oda Huszár Elemér, 
majd Hornyánszky Zoltán volt képviselő, az Andrássy-párt kortese 
meg nem érkezett, nyugalom volt és a szavazás rendben folyt. 
Csak ezután vált az addig nyugodt hangulat izgatottá és a tömeg 
egy része betódult a szavazási helyiségül szolgáló községháza 
udvarára. Ezt a csendőrök megakadályozni törekedtek, eközben 
azonban odáig ragadtatta magát a tömeg, hogy a csendőröket kővel 
dobálta meg. sőt kettőnek fegyveréhez is nyúlt és azzal a kiáltással, 
hogy le kell fegyverezni a csendőröket, a csendőrökre próbálta magát 
vetni. A csendörség erre fegyverét használta, aminek sajnálatos 
következménye két haláleset és három sebesülés lett.

Egy szanatórium a lángok martaléka lett. Equádor fővárosá­
ban (Amerikában), Quitóban borzalmas tűzvész pusztított, amely 
a Gilbert-szanatórium több emeletes óriási faépületében mintegy 
hatvan beteget is áldozatul követelt. A borzalmas tűzvész a szanató­
riumon kívül még több házat is elpusztított.

Meghalt a világ leghíresebb bűvésze. Harry Houdini, a magyar 
származású rejtelmes ember, Detroit amerikai városban meghalt. 
Houdini nevét csodálatos mutatványaival tette híressé. Nem volt 
olyan bilincs, amelyből néhány pillanat a la tt ki ne tudott volna 
szabadulni. Egyszer Oroszországban a cári udvar előtt m utatta be 
művészetét. A szibériai rabszállító kocsiból, ahonnan megszökni 
még senki sem tudott, két perc alatt megszökött. A híres Sing- 
Sing fegyház siralomházából, ahová meztelenül, összebilincselve 
zárták be, kisétált, felnyitotta a cellákat, összecserélte a rabokat, 
megkereste ruháját s bezárása után huszonegy perccel — kívülről 
zörgetett a Sing-Sing kapuján. Megbilincselve egy ládában a ten­
gerbe dobatta magát s pár perc múlva kiúszott. Élve eltemették 
s másfél óra múlva mosolyogva jö tt ki a koporsóból. Hogy miképp 
csinálta mindezt, senki sem tudja. Nem tudta meg senki a titkait, 
nem volt bilincs, amelyből ne tudott volna kiszabadulni — amHalál 
béklyóit azonban ő sem tudta eltépni.

Játék — gyufaskatulyából.
Kgy ügyes es türelmes német "munkás állította össze ezt a sok játékot ki­

zárólag, gyufaskatulyákból.



A világ legfurcsább tornya.
Egy hordókból összerakott emlékmű Bostonban (Amerika).
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Ha az övé lenne.
M isi:  Folyton jajgatsz, hogy fáj a fogad; ha az enyém 

lenne, már régen kihúzattam volna.
M aty i: Ha a tied lenne, már én is régen kihúzattam volna. 

*
A fővárosi író egyik vidéki városba rándul ki. Amikor ki­

gyönyörködi magát a természet szépségeiben, érdekességek után 
tudakozódik, megszólítja tehát az egyik odavaló polgárt.

— Ugyan, kérem, van-e ebben a városban valami érdekesség? 
Teszem például, nem született itt valami nagy ember?

— Nem, uram. Amennyire én vissza tudok emlékezni, itt 
mindig csak gyerekek születtek.

( Beküldte Gránitz Péter Peregröl.)
Érti már a módját.

Betörő{a babájához): Ne törődj vele, hogyan fogunk megélni, 
Legközelebb egy virágzó boltot fogok nyitni — tolvajkulccsal. 

*
Gyerekszáj.
— Lacika, hányadikba jársz?
— Az első elemibe.

— Akkor te már tudsz tízig számolni?
— Tudok én már tizen felül is.
— Hadd hallom !
— Tizes, alsó, felső, király, ász!

(  Beküldte Gaál Imre Felsőirégről.)
Ami lehetetlen.

— Úgy-e, nem tenném helyesen, ha olyan leányt vennék el, 
aki ostobább, mint én?

— Az — lehetetlen.
~ "_j:-------- a»— ..i i -  , >
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D e ce m b e r 19-én , v a .á r n - p .
Állat- is kirakodóvásár: Alsónémedi (autóbuszjárat a dutia 

haraszti állomástól), Kisújszállás, Vác. — Kirakodóvásár: Szarvas
D e ce m b e r 2 0 -b e , hbtIA n.

Állat- és kirakodóvásár: Bcrzencc, Jiszkarajenő, Kálóz.
Kisvárda, Mezőkeresztes, Mohács, Moson, Nemesdód, Nova Put- 
nok, Recsk, Somlóvásárhely, Szendrő, Szentpotthárd, Tokaj. — 
Kirakodóvásár: Nagylózs, Tatabánya. Allatvásár: Marton- 
vásár, Nagyvázsony, Pásztó.

D e ce m b e r 21-én , k e d d e n .
Állat- és kirakodóvásár: Bilkány, Letenye (sertésvásár 

bizonytalan). — Malac- és kirakodóvásár: Rajka. — Kirakodó- 
vásár: Martonvásár, Nagyvázsony, Pásztó.

D e ce m b e r 2 7 -é n , s z e rd á n .
Állat- és kirakodóvásár: Csepreg, Füiöpszállás, Zalaszentgrót. 

D e ce m b e r 2 3 -án , c sU to rio n o n .
Altat- és kirakodóvásár: Bódvaszilas, Sajtoskál Sátoralia

ujhely, Szil. J
D e c e m b e r  2 4 -é n , p é n te k e n .

Állat- és kirakodóvásár: Csenger.
D e c - m b -r  25-é-v sao m b ato n .

Állat- és kirakodóvásár: Mezőtúr.

Kiásták az egri borzalmak börtönét. Az egri megyeház ud­
varán — ahol most nagyarányú építkezések folynak — a munká­
sok egy földalatti üregre bukkantak, amelyből negyven méter 
hoszzú folyosó vezetett tovább a börtönépület alatt. A további 
ásás során még egy üreget tártak fel s most már megállapították, 
hogy ezek az üregek a régi börtön hírhedt földalatti cellái, ame­
lyeket a borzalmak börtönének nevezett el a nép, minthogy azokba 
az üregekbe sohasem tévedhetett be a napsugár arany melege. 
Ma is hátborzongató rémségekről beszélnek ezek a földalatti cel­
lák, amelyek valóságos sírok voltak, hiszen a foglyokat felülről 
engedték le a szűk üregbe, azután befalazták felettük a bolthajtást.

SZ E R K E SZ T Ő T  Ü Z E N E T E K
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K. A. Tlszaluoka. Rejtvénye jó. — N. M.-né F. E. Cserhátszentiván.
Verse jó. Sajnos, egyelőre versek számára nincs helyünk. Lapunk Erdélybe 
nem megy, mert a román kormány nem engedi be. Naptárt kapni méltóz- 
tatik.-G. I. Felsöireg. Türelmet kérünk. Amit megígértünk, azt sürgetés nél­
kül is beváltjuk. A cSorsüldözött* című verse nem közölhető. Tréfáiból válo­
gatunk. — H. I. Sümeg. Válogatunk belőlük. — M. E. Mesterszállás. 
Jók. önnek már három rejtvénye jelent meg ebben az évben, tehát most 
egy kis türelmet kérünk. — llj. L. F. Szalafő. Jó. — Ifj. J. L. Tlszaderzs. 
Több jó van köztük. Örömmel látjuk, hogy régi és hosszabb ideje pihenő 
rejtvénykészítőink ismét jelentkeznek, önre is vonatkozik az M. E.. Mester- 
szállás-nak szóló üzenet. — G. P. Pereg. Egyik rejtvényét közöljük. Tréfá­
ját is. —W. A., Bácsalmás. Régi rejtvényei között jobbak vannak. Jelen szá­
munkban megjelent egy. — K. J., Bagola. Jók ; közlünk belőlük. — L. L., 
Esztár. A második rejtvény jó ; sorát ejtjük. — F. Á., Somlóvásárhely. 
A régebben beküldöttek között jobbak vannak. Sor kerül rájuk. — Sz. K., 
Nádudvari. Tréfás elbeszélésének csattanója.annyira vérszegény, hogy nem 
birj_a el a hosszabb lére eresztést. Sajnálatunkra, nem közölhetjük. - D. L., 
Öttömös. A rejtvények jórésze megjelent már lapunkban. Csupán egyet 
használhatunk. — Ifjú Cs. M., Rétszilas. Azt írja, hogy egy éve nem közöl­
tünk rejtvényét. Ha valaki nem küld, honnan vegyünk? A mostaniak 
közül valamelyikre hamarosan sor kerül. — G. J., Szigetszentmiklós. Ismé­
teljük. ha a kép közlésre alkalmas, készséggel közöljük. Visszaküldjük, ha 
a postaköltségről gondoskodik.

Pálinkafőző és finomító 
(tisztázó) üstök

bánríly rendszerben t i k l i t r i l  lapbitók

g o d r a  Sá n d o r  és fia
rézműves üzemében

Budapest, IX., Ó ról H allar-utca 4 . „
Telefon : József 78— 43. 

GyümAlealz besfiritA készülékek.
Arelértsitwt « ArteguTéVrpi sTfvesen szol fiiu n k .
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A CSODÁLATOS ÁLOM.
ELBESZÉLÉS. Irta: DIVÉKY ISTVÁN.

i azt á llítjá tok  hát—  mondta az öreg orvos és tcle- 
tö ltö tte  a poharát —  azt állítjátok, hogy manap­
ság már nincsenek csodák.
—  Nincsenek 1 — erősködött a patikus. —  A tudo­

mány ma m ár mindenre fényt derít s a megérthetetlennek 
látszó rejtélyeket is m egfe jti. . .

—  A tu d o m á n y ! —  legyintett az orvos. —  A tudás 
csak arra jó, hogy belássuk, milyen keveset tudunk  a világ 
nagy csodáiból.

—  De doktor —  ütődiitt meg a patikus —  csak nem 
emeled a tudom ány fölé-a bab o n át?

—  Eszemben s in c s ! Nem a babonáról beszélek, hanem 
olyasmiről, am it még nem tud  a véges emberi értelem meg­
közelíteni. Hallgassatok meg s azután m ondjátok meg, hogy 
van-e olyan tudás, amely m egtudná fejteni azt a csodát, 
am elyet most elmondok nektek.

—  H alljuk 1 —  k iá lto tták  az asztal mellett illők.
A patikus gúnyosan m osolygott:
—  No, erre m ár igazán kiváncsi vagyok 1
A doktor ivott, azután beszélni k e zd e tt:
—  Senki sem m ondhatja, hogy maradi ember vagyok, 

hiszen a mesterségem is rideg, józanul gondolkodó és ítélő 
főt kíván. Mégis, hogyan m agyarázzátok meg azt a históriát, 
am ely az édesapámmal esett meg. Tízesztendős gyermek vol­
tam  még, abban az esztendőben kerültem csak a gimnáziumba, 
de pontosan emlékszem mindarra, am it most elbeszélek és 
h ite t is merek tenni am ellett, hogy minden úgy tö rtén t, 
ahogyan elmondom. A tyám  földbirtokos volt. Amíg a mezei 
munka ta r to tt,  künn laktunk a tanyán  s csak késő ősszel 
m entünk be a  városba. Egy' augusztusvégi reggel, a kávézó­
asztal mellett a tyám  elmesélte, hogy az éjszaka különös álma 
volt. «Képzeljétek csata, mondta, sálmomban megjelent az 
öreg Sarolta néni, aki vagy száz esztendővel ezelőtt halt 
meg, de akinek jóságáról ma is legendák keringenek.

— Bizony, ő volt a családod védangyala —  szólt közbe 
anyám . — Ma is csak így hívja öt mindenki.*

—  Nos, hát megjelent Sarolta néni és Így szólt hozzám : 
«A ház végében, a  vén eperfa m ellett kincsek rejlenek*. Ezzel 
el is tűn t.

—  Ja j, ásni fogunk ! Kincset ásunk ! — tapsoltunk mi, 
gyermekek, de apánk le in te t t :

—  Csacsik vagytok 1 Az álom — álom 1
Anyánk is mosolygott, azután nem is esett több szó az 

álomról.
Ebéd e lő tt azonban András, az öreg béres, megfogott.
—  Ürfi —  súgta felém — hallottam  ám, amit a tekin­

tetes úr álm odott ! Ha akarja az úrfi, ásunk ám ! Mert az 
álom igazat mond. Ha az álom azt mondja, hogy az eperfa 
a la tt kincs van, akkor o tt van is kincs 1 H át ha akarja az úrfi, 
este lopódzzék ki és suttyom ban kiássuk a kincset. De titok ­
ban kell ám ezt ta rtan i, mert akkor —  fuccs a sok arany­
nak meg gyém ántkőnek I

—  Senkinek sem szólok, Andris bácsi —  fogadkoztam. 
Meg is ta rto ttam  a nagy titko t. Alig vártam  az estét, egyre 
a kincsekre gondoltain .'Este azután  kilopództam a vén eperfa 
alá. Andris bácsi m ár várt az ásókkal. Nagy óvatossággal 
ásni kezdtünk. Puha volt a föld, mégis, egy óra múlva sza­
kadt rólunk a verejték.

—  No még, úrfi —  b izta to tt az öreg —  mélyebbre kell 
még ásnunk. A kincseket jó mélyen rejtik  el az em berek!

Verejtékezve dolgoztunk hát tovább. Már olyan mély 
gödör tá tongo tt előttünk, hogy Andris bácsinak csak a feje 
lá tszo tt ki belőle. De nyoma sem volt a kincsnek. Ekkor már 
elbújt a hold is és olyan sötétség lett, hogy az orrunk hegyéig 
sem lá ttunk .

— Úrfi, m ajd holnap fo ly tatjuk  — te tte  le az ásót 
Andris bácsi. Éjfél u tán  m ár nem lehet kincs u tán  ásni, mert 
akkor m ár ra jta  ül a Belzebub . . .  Majd holnap . . .

E lváltunk. Beosontam a házba s kim erültén, az izga­
lomtól remegve bújtam  ágyam ba. Nehezen jö tt  álom a sze­
memre. Egyre a föld mélyében rejlő kincsre gondoltam  s m ár 
azon tépelődtem , hogy mire is költöm azt a töm éntelen 
aranyat meg gyém ántot, am it találni fogok. Egyszerre rémes 
ordítás harsant fel k ív ü l. . .  A szivem a torkom ban dobogott...

Az ordítás, mely inkább volt keserves állati üvöltés, 
mint emberi hang, m egism étlődött. . .  A zután kínos nyögést 
hallottam .

Ekkor m ár mindenki talpon volt. H allottam , hogy 
atyám  felrántja az ablakot és k iszó l:

— Ki az?
Nyöszörgés volt a felelet.
Apám kirohant. Már jö ttek  a cselédek is. Egyenesen az 

eperfa felé ta rto tta k . Én is az ablakhoz fu to ttam . M indent 
láttam .

A lámpások pisla fénye épen a mély gödörre világ íto tt. 
A gödörre, amelyet Andris bácsival ástam . Valaki beugrott 
a gödörbe s egy véresen vonagló em bert emelt ki onnan.

Iszonyúan megrémültem. Egyszerre á tv illan t az agya­
mon, hogy valaki beleesett a  mély verembe s talán  veszélye­
sen megsebesült. Ennek én vagyok az oka, hiszen én is segí­
te ttem  ásni a verm et. Remegni kezdtem s minden forogni 
kezdett előttem . Egy kiáltás té ríte tt magamhoz.

—  Hiszen ez a Verebi Jankó , a  h a ra m ia !
Rémüldöző hangok, ijedt asszonyi sikoltások, azután

egy újabb fé rfihang :
—  Nézzék csak, m ekkora kés van nála !
Lárm a, z s iv a j. . .  valaki imádkozni kezdett, azután 

hallom alyám  h a n g já t:
—  Ez az Úr Isten büntetése . . .
Láz dideregtette meg egész testem . V isszafutottam  az 

ágyba s a  fejemre húztam  a takarót.
Az atyám  kelte tt fel. O dajö tt hozzám, fölém ha jo lt és 

megcsókolt :
—  Valam ennyiünk életét m egm entetted . . .  Andris 

bácsival együtt te  voltál az eszköz az ég büntető  kezében.
Láttam , hogy az anyám  összekulcsolt kezekkel imádkozik.
Mindent m egtudtam . Verebi Jankó, a félelmetes, re tte ­

gett haram ia meghalt az éjszaka, de halála e lő tt m indent 
m egvallo tt. . .  Hegyesre fent késsel lopódzott a  házhoz, le 
akarta  gyilkolni az egész családot, a tyám at, anyám at, a 
testvéreim et, engem i s . . .  Jö tt,  jö tt, a fekete éjszakában — 
s belehullott a verembe, amelyet az este á s tu n k . . .  Min­
denét össze tö rte . . .

—  így tö rtén t. Az Isten u jja  volt. Sarolta néni való­
ban a  család védőangyala volt. Az álom . . .

— Az álom 1 —  nevetett a patikus. —  De hiszen az
álom kincseket Ígért 1

—  Kincset 1 Meg is ad ta  : az é le tü n k e t. . .  —  m ondta 
az öreg orvos. —  Mégis csak annak az álom nak köszönhet­
tük, hogy nem gyilkolt halom ra bennünket a  Verebi Jankó
k ése . . .

—  Eh, ez még nem bizonyít s em m it. . .  — ellenkezett 
a patikus.

De az öreg doktor komolyan nézett a szemébe és ezt 
m o n d ta :

—  Ez a csodálatos álom s mindaz, ami u tána  követ­
kezett, azt bizonyltja, hogy sok dolog van még a világon, 
am it véges emberi eszünkkel nem tudunk  m egfe jten i. . .

A  v i l á g  l e g j o b b  Harmonikái, H egedűi, 
Citerai, Harmoniumjai B eszélő ­
gépei, Cimbalomjai, Trom bitái,
továbbá az összes H angszerek itt a 
gyárban kaphatók. — Iskolai, dalárdái, 
egyházi Harmoniumok részletre is. — 

Romlott h a n g s z e r e k e t  művésziesen javít. 
Legjobb húrok. Árjegyzéket ingyen küld:

M O G Y O R Ó SSY  G YULA S u ^ p i . f v . ' t T 'R s f t S S r t t
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R E JT V É N Y E K
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1. Képrejtvény.

(Beküldte Szaszkó Rózsi Mesterszállásról.)

2. Képrejtvény.

6. Kereszt-szórejtvény.
Függőleges so­

rok: 1. Nemzet.
2. Az erdőn leg­
több van. 3. Házi­
állat. 4. Van jó 
is, rossz is min- 
denkinek.5. Utca 
Budapesten. 6.
Fordítva rag. 8.
Sétálnak vele. 11.
Olasz folyó. 12.
Egyházfő. 13. A 
magyar opera 
megalapítója. 15.
Sporteszköz. 18.
Bibliai alak. 20. Szőlőnek is van. 
22. Ugyanaz, mind a 26. víz­
szin tes.^ . Mássalhangzó, ahogy 
kimondod. 24. Ha közepébe c 
betűt teszel, női név.

2 ■r 1 m t
L ■ r _ L■ UA10 1 i ■
112 J l ■ H!" 15

Vízszintes so 
rok : 1. Dumas 
vára. 3. így éne­
kelsz. ha nem 
tudod a szöveget. 
5. Közepében r 
betűvel időmérő. 
7. Be vannak 
zárva. 9. Nem 
pór. 10. Mély női 

* hang. 11. Egyik 
apostol neve. 14. 
Kettős mással­
hangzó. 16. Végén 
r betűvel, érzék­

szerv. 17. Mező más neve és egy 
i betű. 19. Nem kevés. 20. 
Mutatóuévmás. 21. A betűvel a 
végén bánatos hangú vers. 25. 
Személyesnévmás többes száma. 
26. A lovat így is mondják. 27. 
Közepében r betűvel korszak.

( Beküldte Dóbszat György Nagypallról.)

8. Képrejtvény.

4. Képrejtvény.

n
m m * . fp

( Beküldte ifjú Delbó József Rábaszentmiklósról.)

5. Betűrejtvény.

Z

A p p p  is L L ll
p  p p

(Beküldte Gróf József Berkesdről.)

7. Tréfás talány.
Száj nélkül beszélek; tüdő nélkül kiabálok; résztveszek 

örömben és fájdalomban és még sincs szivem.
Mi vagyok?
(Beküldte ifjú Bontovics Imre Békésszentandrásról.)

8. Képrejtvény.

( Beküldte ifjú Horváth Miklós Jászapátiból.) 
9. Pótlórejtvény.

—abda —em —ó —ak
—Ima —árom —kos —tel
—ó —rfi —ad —etek
—ár —épa —rok —lta.
—Isó —ó —aj

( Beküldte Hajós István Sümegről.)

A rejtvények helyes megfejtését a megfejtők és nyertesek 
névsorával a jövő évi 2-ik számban közöljük.

A 48-ik számban közölt rejtvények helyes^megfejtése : gjg
1. Betűrejtvény: Rettenetes félelem. ’ »
2. Számrejtvény : Csonkamagyarország? nem^ ország, egész 

Magyarország mennyország.
3. Pótlórejtvény : Isten, áldd meg a magyart l
4. Betű- és szórejtvény : Napszámos.
5. Betűrejtvény : Egy perc.
6. Szórejtvény : Naplemente.
7. Szórejtvény : Elemér.
8. Betű- és szórejtvény : Vén asszony.
9. Tréfás ta lány : Papucs.

10. Betű- és szórejtvény : Létszámfeletti.
Megfejtették .Szalóky János, Lápossy Béla, Saja Vilmos, ifjú Klits 

András, Farkas Lajos, Szalóky Imre, Kisnérnet János, Kisnémet Juliska, 
Gránicz Péter, L. Molnár Pál, ifjú Borics László, Orovecz János, Berecz 
István, Mohos Lujza, Molnár Elek, Rudas János, Bene Lajos, Sós Ilona, 
Lipták Ferenc, Payper Lajos, Szabó Kálmán, Gróf József, Mentes István, 
Krádvohl György, Tarnóczki Anna, Málinger János, Pál Éva, Gáspár 
József, Simon Ernő, Kovács Bálint, Fekecs Árpád, ifjú László Ferenc.

Jutalomkönyvet nyertek : Szalóky Imre (Domoszló), Gránicz 
Péter (Peregj, Kisnémet János (JúszberényJ, Szalóky János 
(Cyöngyöshalmai), L. Molnár Pá! (Szendrö).

A 49-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtését a 
megfejtők és nyertesek névsorával jövő héten közöljük.
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V Á SÁ R  É S  P IAC
(Fővárosi árak december hó 13-án.)

Gabonavásár. Készárúpiac december hó 13-án : 75 kg.-os tiszavidéki 
búza 385—390, felsőtiszai 382.5—387.5, dunántúli 375—380, egyéb 377.5-
382.5, 75-os tiszavidéki 390—395, felsőtiszaF 387.5—392.5, dunántúli 380— 
385, egyéb 382.5—387.5, 77-es tiszavidéki 395—400, felsötiszai 392.5—
397.5, dunántúli 385—390, egyéb 387.5—392.5, 78-as tiszavidéki 400— 
405. felsőtiszai 397.5—402.5, dunántúli 390—395, egyéb 392.5—397.5, 
rozs 300—302.5, búzakorpa 165—170, takarmányárpa elsőrendű 245 - 
255, másodrendű 235—245, sörárpa felső magyarországi 325—365, egyéb 
315 330, zab elsőrendű 230—235, másodrendű 222.5—227.5, új tengeri
197.5- - 200, ó tengeri 265—275 ezer K métermázsánként. — Határidős- 
piac: Magyar búza márciusra 414.5—415, áprilisra 415, májusra 415—
415.5, magyar rozs márciusra 324, áprilisra 324 ezer K métermázsánként. 

Liszt- és őrleménypiac. Budapesti duplanullás 7050, nullás 7050,
egyes 6950, kettes 6650, hármas 6600, négyes 6350, ötös 5850, hatos 4900, 
hetes 3600, nyolcas 2300; vidéki duplanullás 6300— 6400, nullás 6100— 
6200, kettes 5900—6000, négyes 5400—5500, ötös 5000- 5100, hatos 
4100—4200, nyolcas 1900- 2000, rozsliszt budapesti nullás 7000, egyes 
4850, vidéki nullás 5400— 5000, egyes 3700—3900 K kilogrammonkint.

Vetőmagvak. Termelői árak nyersárúért, 100 kg.-kint, minőség sze­
rint : Bab, fehér 230—240, bab, tarka 180—200, baltacím, príma minőség 
950— 1000, borsó, Viktória 750—800, bükköny, tavaszi 330—350, csillag­
fürt 210—230, hajdina 300 320, kendermag 340—360, köles, fehér 280— 
320, köles, piros 220—240, köles, szürke 210 -230, köles, tarka 190—210, 
lencse 700—900, lenmag 550—580, lóhere, nyers nagyarnkás, nem tisztít­
ható 2300—2600, lóhere, nyers, nagyarankás, tisztítható 2500—2800, 
lóhere, nagyarankamentes 3000—3200, lóhere, vörös ólomzárolt 3500- 
3700, lóhere, fehér ólomzárolt 3800—4000, lucerna, nyers, nagyarankás, 
nem tisztítható 2900 -3100, lucerna, nyers nagyarankás, tisztítható 3100 

-3300, lucerna, nyers, nagyarankamentes 3400—3600, lucerna, vörös 
ólomzárolt 3800—4000, lucerna, fehér, ólomzárolt 4100—4300, mák 1550 
—1850, muhar 230—250, mustár 850—900, napraforgó, fehér 330—350, 
napraforgó, tarka 280—300, tökinag 500—520 ezer K.

Takarmányvásár. Réti széna, elsőrendű ó 105.000—110.000, másod­
rendű ó 80.000—100.000, harmadrendű csomagolásra 55.000 —75.000, 
sarjuszéna 90.000, muharszéna 120.000—140.000, lucernaszéna 130.000—
150.000, lóhereszéna 120.000, széna és zabszalma, keverve 80.000, balta­
cím 60.000, tengeri, morzsolt 215.000, takarmányrépa 40.000, alomszalma 
elsőrendű 65.000—70.000, másodrendű 50.000—60.000, zsuppszalma első­
rendű 115.000, zsuppszalma egy kéve 5000—6000, szalma, géppel csépelt 
másodrendű 85.000 K métermázsánként.

Sertésvásár. Zsírsertés öreg elsőrendű 17.25—17.5, másodrendű
16.5— 17, fiatal nehéz 18.75—19, közepes 16.75—17, könnyű 14.5—15, 
szedett közepes 16.25—16.5, angol hússertés 17.5—19.5, süldő 18 ezer K 
kilogrammonkint élősúlyban.

Vágómarhavásár. Bika jobb 12 14, silányabb 6.5—11.5, magyar
hízott ökör jobb 12—14.3, közepes 8.5—11.5, alárendelt minőség 6—8, 
tarka hízott ökör jobb 11.5—14, kivételesen 15, közepes 8.5—11, aláren­
delt minőség 6—8, magyar tehén 6—11, tarka tehén 5.5—13.5, bivaly 7, 
növendékmarha 5—11, kicsontozni való 3.5—5.5 ezer K kilogrammonkint 
élősúlyban.

Szurómarhavásár. Élő borjuk: Belföldi szopós: Elsőrendű 17.000—
20.000, kivételesen 21.(XX), másodrendű 18.000—18.900 ezer K kilogram­
monkint élősúlyban.

Juhvásár. Hizlalt ürü 5250—8000 ezer K kilogrammonkint élő­
súlyban.

Tenyészállatok és jármosökrök. Elsőrendű belföldi jármosükör, fehér 
11.500—12.500, elsőrendű belföldi jármosökör, tarka 11.000—12.000, friss 
fejőstehén 12.000—15.500, egy és féléves üsző 10.000—12.000, egy és fél­
éves tinó 10.000—12.000 K kilogrammonkint élősúlyban.

Lóvásár. Jobb minőségű lovak: Hátas, csikó 350.000—1,750.000, 
igás kocsiió (nehéz, nyugati faj) 4,000.000—7,500.000, igás kocsiló (könnyű, 
nyugati faj) 3,200.000 — 6,500.000, öszvér 250.000 450.000, alárendelt 
minőségű lovak 350.000—3,200.000, vágólovak 330.000—2,400.000 K.

Gyapjúpiac. Régi gyapjú 27.000—28.000 K. Cj gyapjúra az első elő­
vételek már megtörténtek, kisgazdák adtak el előre 22.(XX) koronáért kilo­
grammonkint a jövő évi nyírásból.

Nyersbőr. Marhabőr 17.000—19.750, borjúbőr 27.000—27.500, juh- 
bőr 11.000—12.000 korona a budapesti vágóhídon átvéve.

Tej- és tejtermékek. Teljes tej literje december 7-én 4700—5000, 
tejszínhab literje 40.000—50.000, tejfel literje 20.000— 26.000, centrif. 
vaj kg.-ja kicsinyben 65.000—75.000, szedett vaj kg.-ja kicsinyben 50—
70.000, tehéntúró kg.-ja 12.000—16.000, juhturó kg.-ja 36.000—45.000, 
grói sajt kg.-ja kicsinyben 60.000—70.000, trappista sajt kg.-ja kicsiny­
ben 44.000—50.000, nagyban 26.000—32.000, emmentáli sajt kg.-ja ki­
csinyben 60.000—80.000/ nagyban 60.000—65.000 K.

Baromfi és tojás. Csirke darabja 15.000—45.000, tyúk darabja 35
65.000, hízott ruca kg.-ja 23.000—32.000, hizott lúd kg.-ja 23.—32.000, 
hízott pulyka kg.-ja 23.000— 2G.000, sovány pulyka darabja 80—90.000, 
libamáj kg.-ja 50.000—100.000, ludzsir kg.-ja 36.000—40.000, tojás drabja 
1600—2400 K.

Halpiac. Ponty kicsinyben elsőrendű 30.000 35.000, nagyban
23.000— 26.000, ponty másodrendű kicsinyben 20.000—30.000, nagyban
18.000— 23.000 K kilogrammonkint.

Vadpiac. Nyúl, bőrben darabja 25.000 -  90.000, vadlud darabja
28.000— 32.000, fácán darabja 60.000 - 80.000, erdei szalonka darabja
40.000 K.

Zöldség és gyümölcs. Sárgarépa 1500 —4000, petrezselyem 1500— 
4000, zeller 3000k8000, karalábé 1500—4000, vöröshagyma 1400—3000, 
fokhagyma 6000—16.000, cékla 2000—4000, fejeskáposzta 1000—2000, 
kelkáposzta 1300—4000, vöröskáposzta 1800—5000, fekessaláta draabja 
1000—4000, rózsaburgonya kicsinyben 1800—2200, nagyban 150.000-
170.000 métermázsánként, fehérburgonya jicsinyben 1000—1500, nagy­
ban 75.000—100.000 métermázsánként, retek 2000 —4000, tök 3000— 
6000, karfiol 7000—20.000, torma 8000—25.000, sóska 5000—10.000, 
spenót 5000—10.000, championgoinba 60.000- 120.000, alma 8000—
20.000, körte 10.000—25.000, dió 12.000—24.000 K-

Bor. Kommercáruért általában Malligand-fokonkint 680 -  750 koro­
náig fizetnek minőség szerint. Az óborkészletek rendkívül összezsugorodtak.

Idegen pénznemek legmagasabb ára december hó 14-én. Angol font 
347.850 K, 1 dollár 71.575 K, 1 cseh korona 2120 K, 1 szerb dinár 1262 K.
1 francia frank 292U K, 1 lengyel zloty 8050 K, 1 román lei 367 K, 1 olasz 
líra 3303 K, 1 német márka 17.013 K, 1 osztrák shilling 10.071 K. 1 svájci 
frank 13.820 K. 20 koronás arany 289 K. Ezüst egykoronás 4600 K. Ezüst 
régi forintos 12.600 K. Ezüst ötkoronás 24.900 K-

Főszerkesztő : Meikó Pil. Felelős szerkesztő: Perlaky György.
Fömunkatárs: Meikó Zoltán. Társszerkesztő: Vasail Balogh György. 

Felelős kiadó : Bak Imre.

D r. H éray  Andor
•Orsz. Földbirtokrendező Bíróság* által engedélyezett 
Ingatlanforgalmi ét. üzletértékesítő irodája. 

Budapest, IX., Rákos-utca 11.. földszint 1. 
Törvényszéki lég bejegyzett cég.

Karácsonyi ajándékul olcsón
megvásárolhatja az »Uj Barázda* kiadá­
sában megjelent, 416 oldalas, rendkívül 

i/galmas

HALALKIGYO
című szenzációs bűnügyi regényt, melyet 
most kivételesen 5 7 .0 0 0  k o r o n a  he­
lyett 3 7 .0 0 0  k o r o n á é r t ,  az összeg elő­
zetes beküldése ellenében, bérmentesei 
küldünk meg. Utánvétcles megrendelés 
esetén 4000 k o r o n á v a l  többe kerül.

A Vasárnap könyvosztálya, VI., O-ntca 10.

Patkány-,egérirtó,mezei egérirtó
n  I T I l i n T  l í  baktériumtenyészet. Biztos ha­li A I I |*|Illa tású irtószer, gyökeresen irt. — „ i i n i i n v i i  Más 411atra cmbcrre ártalmat­

lan. Békebeli anyag. Napiárban utánvéttel szá llítja: 
. R A T 1 N O L .  L A B O R A T Ó R I U M ,  
Budapest, VII. kér., Murányi-utca 36. az óm.

A szántóföld helyes mívelése
Irta : Gyárfás József. Ára 27 .5 0 0  korona.

Szántóföldi szálastakarm ány termelése
Ir ta : Konkoly Thage Sándor.

Ára 25 .0 0 0  korona bérmentve, utánvétcles kül­
déssel a könyvek ára 4000 koronával drágább. 
Megrendelhető kiadóhivatalunk kőnyvosztálya 
utján. Budapest, VI. kér., O-utca 10. szám.

I-í-rendelő vér- és nemibetegek
V | ré s z é r e .  E z ü s t  salvarsan-oltás ! 
V l  Rendelés e g é s z  nap.

VII., Rákóczi-út 32. sz., 1. em. 1. (Rókussal szemben.)

Ne csak magunk o l va s s uk  a magyar gazdák, földmfvesek és kisiparosok legjobb napilapját az

u j  b a r A z d a t w V A S Á R N A P O T
hanem buzdítsunk másokat is arra, hogy lapjaink olvasótáborához csatlakozzanak. Qyűjtsünk előfizető­
ket! Minden áj előfizető egy új katonát jelent a nemzetfelforgatók frontjával izemben! Lapjaink olvasó­

táborához csatlakozni, minden önérzetes magyar ember hazafias kötelessége.

Olcsó kölcsönért
forduljon

KÖLLŐ GÁBOR bankházához
Budapest, VII., Nagymező-utca 22—24.
Törlesztéses kölcsönök 35 évre 71/* alapon, 35 mil­
liótól teljes összegben, rövid lejáratú kölcsönök 

alacsony kamatra, gyorsan lebonyolittatnak.

M E G B ÍZ H A T Ó
jóminőségü árut a legelőnyösebb árban a

« HANGYA»
v i d é k i  sz ő v e te k z e te ib e n

lehet vásárolni.

Kaphatók : vászon, karton, kanavász, zefir, 
szövet, kész férfi és női ruha, kendő, harisnya, 
cérna, pamut,szabókellékek, valamint minden­
nemű rövid-, kézmü-, konfekció- és díszmű­
áruk, további : férfi, női és gyermekcipők és 

mukáibakanciok.



12 ' V f c M R m X P 1926. decem ber 1 9 .
i 5  -•■■■ ii ■ S*

Mravkó József utóda
Gyurusz György

pTxak&mflvea és fegyverk®r«j«k«dö

B u d a p e s t ,  K á r o ly - k ö r u t  22
(Röaer-bazár udvarban ) 

E L V Á L L A L : mindenféle fegyver Javítását, át­
alakítását és felújítását. E L A D : elsőrendű gyárt­
mánya golyós, sörétes, ism étlő ea automata 
vadászfegyvereket, pisztolyokat, revolvereket 
Legjobb minőségit mladenflemD golyós, sörétes 

töltények, lőszerek.

‘.Baromlilümö készQlék\.,
egy perc alatt tömhet minden Iáéi 
tengerivelé« afttlladáakivan zárra. 

20 liba tömésénél 90 óra Időt 
nyer. Kényelmes tömés I Nlnea 
fölfázis, derékfájás és késki- 
■ebzés. Olcsó! Ha t p  libát 
ment még a fulladástól, as ára 
megtérült. Kérjen árjegyzéket. 

Cím; K n g fe r  Sándor, M akó.

,iii*hir r̂C< u . i t h e  CHAMPION
kerékpárokat mélyen 
leszállítva havi 300.000 
kor. részletre, kerék- 
péralkatrészeket, lánc, 

w  lámpa, pedálokat nagy 
_ ^  ^  báni gyári áron szil

lftonk. Külső gumi '>2 ezer, belső gumi 28 ezer K-tó! 
L á n g  J a k a b  éa F ia  kerékpámagykereskedők B uda 
p e s t , Jó z s e f  k ő rú t  41. Nagy kepes árjegyiék Ingyen

Szövetkezeteink figyelmébe!
Elsőrendű színbőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők, 
box- és  sevróbőrből, továbbá munkásbakkancsok a legjobb 
m in őségben a legjutányosabb napiárakon szerezhetők be a

, ,HANGYA** ruházati  é s  d íszm ű á ru o sz fá ly á n á l .

Legszebb karácsonyi ajándék a kön;
S c h a n d l :  Szarvasmarhatenyésztés — — 30.000
K u k u lje v ic i  Védekezés a ragadós állati

betegségek ellen. I—II .k ö te t ....... ......... 50.000
K e rp e ly :  A jó dohánykertész.............. .. 30.000
C s e rh á ti  « Istálló trágya________ ______ 15.000
D o r n e r : S ertéstenyésztés-----------------  15.000
C s e lk o r  Marha-, juh-és sertéshizlalái— 15 000
— A takarmányozás alapvonalai------------ 25.000
— Fejőstehenek okszerű takarmányozása

és borjunevelés--------------------------------15.000
H r e b la y : Baromfitenyésztés ..........— 25.000
Kií kertész___________________________  75.000
Vadászati útmutató (Vadásznaptár 1926—27

évre)— ............................. ........... ...........-  60 000
W irtk le r  t Baromfi h izlalás-----------------  S5.Q00
— Ű alam btenyésztés. . . ________— ___ 65.000
C z a o á r y i  Z ö ld sé g te rm e sz té s ------------  30.000

C z a p á ry :  Virágtenyésztés (új, 318 old.
262 képpel) . . .  ................................  106.000

M o ln á r i  Szőlömívelési káté _________  35-000
M a g y a r i A rózsa termesztése ________  22.500
W in K le n  Baromfihizlalás és értékesítés 15.000 
F e h é r :  Takarmánynövények termesztése 1*3.000 
G y á rfá s  : A szántóföld helyes mívelése 27.500
R é p á ssy  i Édesvízi halgazdaságok_... 40.000
L u k ác s i Első segélynyújtás az állatok

megbetegedésénél _____________  25.000
B e rn á tsk y  « Az ehető és mérges gombák 35.000
— Szőlőmívelés ............   35.000
Gazdasági ú tm u ta tó -------------------------   19.000
B ertsch  : Jövedelmező burgonyatermelés 32.000 
F e h é r  ; Takarmánynövények termesztése 19.000
G y ö rk y  : Az előrehaladt borkezelés . . .  30 000
K á ro ly  i Rét éa legelőmívelés... — . . .  26.000

Megrendelhetők a „VASÁRNAP41 kiadóhivatal kőnyvosztálya útján Bpest,VI., Ó-ntca 10
Könyvek ára az összeg e l ő z e t e s  beküldésével értendő, u tán v é te le*  küldéssel minden könw 

4 0 0 0  k o ro n á v a l  drágább. }

K é r je  m é g  m a :
«A fertőtlenítés a gazdaságban* cím ű  
nagyon tanulságos füzetünket, melyet a 

«Vasámap» minden olvasójának

Dr. KELETI és MURÁNYI
VEGYÉSZETI GYÁR R.-T., ÚJPEST

díjmentesen megküld.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

H ankovszky-féle k a k u k f ű k e s e r ű
(háziszer) megszüntet mindenféle gyomorfájást. 

K apható: H a n k o v m z k y  vegyészeti 
laboratórium ban. G ö d ö llő .

Főraktár :
T  ö  r  ő  k -p a tik a ,  B u d a p e s t ,  K irá ly - u tc a .

Ekék, ekealkatrészek,
b o ro n ák ' ka p á ló ek ék , [fikasz;i| ók

marokrakd és kévekötő arat ógépek, 
ló g e r e b ly é k ,  kézi-járgány osok, 
m o to r o s -  és gőzcséplőkészletek, 
szecskavágók, répavágók, darálók, 
morzsolók s minden egyéb gazda­

sági gép és szerszám a

„HANGYA**
szerezhetők be ieglutányosabbnn.
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S e n k i  sem n é l k ü l ö z h e t i
az alábbi naptárakban lévő

p e n g ő á t s z á m í t á s i  t á b l á z a t o t !
Véles.zozs az ötféle .zebbnél szebb, olcsó. remek 6«,zinn„yom.tá borítéKbe 
főzött, pompás, színes KepeKKel díszített, igen gazdag tartalmú n.ptír.Kbőt,

Uj Barázda naptár 1927. évre, 160 oldal ... ára 12 000 K 
Vasárnap naptár 1927. évre, 128 oldal ... ára 10 000 K
Falu naptár 1927. évre, 128 o ld a l__________   ára 10.000 K
Nagy Képes Családi naptár 1927. évre, 160 oldal ára 12.000 K 
Nagy Képes Regélő naptár 1927. évre, 160 oldal ára 12.000 K 

Kaphatók minden UJ BARÁZDA árusítónál és az összes HANGYA fióküzletekben. 
Megrendelhetők a „VASÁRNAP11 naptárosztályánál BUDAPEST, Ó-utca 10. szám.
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Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t. Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 287
Nyomdaigazgató: Kohl Ferenc.




